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KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Felelős szerkesztő:

—LANTOSJÓZSEF=

Harangok zúgása, zsolozsmák zengcse száll 
Karácsony éjszakájának áliitatos csendjében a 
milliárdnyi csillagfénnyel világosított végtelenség 
magasságán át Teremtő tulvilági trónja felé. 
Öröm dobogtatja a sziveket a palotákban és 
kunyhókban a béke és szeretet ünnepén.

Béke ? — Még le sem roskadtak a hősi 
halált halt vitézek sirhantjai, még viszhangzik 
fülünkben az ágyuk bömbölése, a gránátok rob­
banása, még botorkálnak közöttünk a látóké­
pességüket veszített vakok, itt járnak, csuszkái­
nak, a kezüket, lábukat veszített hadirokkantak, 
még nedvesen halványodik könnyáztatta arcunk 
és a béke szent ünnepe előtt újabb háború 
vérszomjas réme leselkedett, várt alkalmas pil­
lanat) a az emberek sátáni szivében.

Szeretet ? Ez ma már szinte ismeretlen 
fogalom az < iző emberiség előtt. Diogenes 
lámpáját kellene kezünkbe fogni és végig zarán­
dokolni a földgolyó minden talpalatnyi területét, 
hogy találjunk olyan embereket, akiknek szivé­
ben hamisittatlanul lángol a krisztusi ember­
szeretet isteni tüze. Ha a végtelen jóságu Te­
remtő még egyszer leszáll na a vér- és könny­
áztatta földre, ahol az Ige testté lett, azt kereszt­
re feszítették és a Megváltó ledöntené azt a 
a korlátot, amit az önzés, ember és ember, 
osztály és osztály közé állított, ha az isteni 
szelídség legyőzné a sátáni vadságot, ha csoda 
történne és az erősebb keblére ölelné eddig 
rabigában sanyargatott gyengébb embertársát, 
ha megosztaná az éhezőkkel dús javaiból bőven 
adható minden falatját, akkor lerombolhatnák 
az erődöket, elsülyeszthetnék a hadihajókat, 
üzemen kivtil helyezhetnék a bombavetőgépeket, 
a fegyvergyárakat, tüzbe dobhatnák a törvény­
könyveket, mert nem volna oka senkinek fegy­
verrel támadni, lopni, rabolni, gyilkolni, min­
denki szivében ott virulna hervadhatatlanul a 
krisztusi szeretet hófehér virága.

Valamikor a karácsonyfa körül, négy-öt — 
vagy még több gyermek is örvendezve zajon- 
gott, ma csendes az otthon és a gyermektelen 
házaspárok, az elvált férjek és asszonyok a lo­
kálok zajával űzik cl az egyedüllét karácsonyi 
szomorúságát. Valamikor a karácsony a szülök 
boldogsága, a gyermeki lélek kimondhatatlan 
öröme volt. Ma az élvezet, a gyönyör, eibódu- 
lás orgiája. A szent karácsony ilyen — ha sza­
bad így mondani — elmondainosodiisa legkiál- 
tóbb bizonyítéka annak, hogy eltűnt a szivek­
ből a szeretet isteni tüze, mely világított a sö­
tét reménytelenségben és melegített családi ott­
honok fütetlen szobácskáiban is.

Valamikor — néhány évtizeddel ezelőtt — 
a családi élet legszebb ünnepe a krisztkindlis, 
gyertyafényes, fenyőillatos Karácsony volt. — 
Akkor üresek voltak a szem estén a korcs­
mák és kávékázak. Vendég csak egy-egy szo­
morú, családalapitást elmulasztott agglegény 
volt, aki ott gubasztott a feherteritékes, vagy 
márvávyasztal mellett — egyedül. Az utóbbi 
időben uj szokások vonultak be a Karácsony 
ünneplésébe. Talán a háború, a forradalmak, 
vagy mi más, de valami letörölte a karácsony­
est sok évszázados szép patináját. És letörölték 
vele a bensőség melegségét, a költészet szép­
ségét is. Megszűnt a szükkörü családi zárkó­
zottság lélekemelő poézisa és az a vágy üz, 
hajt kifelé mindenkit a csendes családi körből, 
hogy minél zajosa b, minél érdekesebb és vál­
tozatosabb társaság kőiében tombolhasson a 
mai szenvedély : a szemérmetlen flört és a tánc.

QUO VADIS?
Pccs szab kir. város törvényható­

sági bizottsági tagjainak választása előtt 
állunk.

A régi magyar átok, a széthúzás, 
még a jelenlegi tragikus viszonyok kö­
zött sem engedi, hogy megértsük egy­
mást és közös akarattal, egységes 
erővel igyekezzünk leemelni a véres ke­
resztfán megcsonkítva vonagló szeretett 
Hazánkat, egyetértő munkával igyekez­
zünk megmenteni a barbár trianoni íté­
lettel halálra szánt szerencsétlen Nem­
zetünket.

Az ezeréves Magyarország fennállá­
sát nem a kívülről agyarkodó intrika 
veszélyezteti, de igenis

a belső erők szétforgácso- 
iása, az álpróféták dema­
gógiája, az izgatók lelkiis­
meretlen agitálása — és a 

népszerű jelszavaknak 
felelősségnélküli hangozta­

tása.
Ilyen — az igazságot sántítva mész- 

sze elkerülő — jelszavakkal igyekszik 
az ellenzék vezérkara is a december 30-ik 
napjára kitűzött városi törvényhatósági 
bizottsági tagválasztás előtt befolyásol­
ni városunk választó polgárait, munkásait.

öles falragaszokon hirdetik, gyűlé­
seken jobb ügyhöz érdemes lendülettel 
szónokolják: „Végre alkalom nyílik a 
jelenlegi állapot megváltoztatására. — A 
város lakosságának sorsa jórészt a tör­
vényhatósági közgyűlés többségének — 
mindenkori állásfoglalásától függ. — Az 
eddigi többség függő helyzetben volt: a 
bankkartel pártérdekektől függött Ez 
nem közérdek. — A közérdek a politi­
kai pártokon felülálló független polgárok 
és munkások többségét követeli, akiknek 
egyetlen parancsa : a közjóiét."

Ezt a nagyhangú frázist kürtöli a 
.független polgárok és munkások“ üresen 
kongi) harsonája városszerte, széltében- 
hosszában.

Nem kell hozzá különösebb éleslá­
tás, hogy a higgadtan gondolkodó, elfo­
gulatlan polgár és munkás észrevegye 
ebben a kiáltványban a való tényeknek 
kortcsfurfanggal történt eltorzitását.

íme:
1. Végre alkalom nyílik a 
jelenlegi állapot megváltoz­

tatására.
Hogyan értelmezze ezt a becsületes 

választópolgár és munkás?

Szerkesztőség és kiadóhivatal: PÉCS. 
Anna-ucca 21 szám.

Előállítja: László-nyomda PÉCS. 
Kossuth Lajos-u. 1 sz.

Eddig talán gyávák, vagy tudatla­
nok voltak szabad akaratuk és legjobb 
meggyőződésük szerint választani olyan 
törvényhatósági bizottsági tagokat, akik 
a város összlakosságának érdekeit kép­
viselik és érvényesítik.

Vagy talán rendőrök, detektívek ki­
sérték őket a fülkébe, ahol a hátuk mö­
gött állva figyelték, kire adják le vok- 
sukat és nem azt a szavazólapot zárhat­
ták borítékba, amellyel meggyőződésük 
szerint választottak ?

Avagy eddig minden alkalommal 
hamisítás történt a szavazólapok kezelé­
se körül?

Erre még a legmerészebb „város­
mentő“ akarnok sem mondhatja : „Igen, 
eddig igy történt!“

És ha nem igy történt, akkor mégis 
mi lehet az oka, hogy a „jelenlegi álla­
pot" nem változott már évekkel ezelőtt 
és mivel magyarázható, hogy a városi 
közgyűlési teremben eddig olyan több­
ség volt, amely a közigazgatási törvény­
hatóságnak rosszakaratú gáncsolás nél­
kül segített a város fejlődését, a közér­
deket és közjólétet szemelő« tartó mun­
kájában ?

Ez csak úgy volt lehetséges, hogy 
a város polgárságának és munkásságá­
nak túlnyomó többsége meg volt eléged­
ve a városi közigazgatással.

2. A város lakosságának 
sorsa jórészt a törvényható­
sági közgyűlés többségének 

állásfoglalásától függ.
Ez a megállapítás a normális viszo- 

nok között megállhatta volna a helyét, 
de a jelenlegi viszonyok között nagyon 
is ingadozó, üres frázis.

Van-e Pécsett egyetlen olyan értel­
mes polgár és munkás, aki ezt elhiszi ?

Csonkamagyarország jelenlegi sze­
rencsétlen helyzetében a város lakossá­
gának sorsa nem a közgyűlés többségé­
nek állásfoglalásától függ, — hanem az 
igazságos revíziótól, a gazdasági világ­
krízis enyhülésétől és még sok egyéb, a 
közgyűlés többségének hatáskörén kivül 
álló világprobléma megoldásától.

Ezeknek a lehetőségeknek mielőbbi 
elkövetkezését pedig akkor sem lehet siet­
tetni, ha az ellenzéki blokk többsége 
ül is a város közgyűlési termében. Meg 
kell nyugodnunk abban, hogy lassan 
bár, de lépésröl-lépésre haladunk a bol­
dogabb magyar jövő felé.



2 Clj Magyar Elet

3. Az eddigi városi többség 
függő helyzetben volt: bank- 
kartel pártérdekektől füg­

gött. Ez nem közérdek.
Bank-kartel pártérdekek ?
Ez a hatásvadászatra előrántott kor­

tesfegyver olyan észficamitó újdonság, a 
miről a kitalálója se tudja, milyen fából 
van faragva ?

Vájjon mi lehet a bank-kartel párt­
érdeke ?

Talán az, hogy Pécs szab. kir. város 
fejlődését hátráltassa, kereskedelmének, 
iparának fellendülését elnyomja, a pol­
gárság vagyoni gyarapodását pénzügyi 
ma ¡¡pulációkkal lehetetlenné tegye, a két­
ségbeejtő szegénység nehéz keresztjét a 
megértés türelmével hordozó proletáriátus 
elkeseredését a forradalom kirobbanásáig 
fokozza ?

Nem ! A bankérdek mindezeknek az 
ellenkezője. A bankokrácia sem állami, 
sem városi politika, hanem : üzlet És 
ha üzlet, akkor üzletszerüleg számító 
ésszel csak az lehet elsőrendű bankérdek, 
hogy a város fejlődését előmozdítsa, a 
polgárság vagyoni gyarapodását minden 
rendelkezésére álló módon lehetővé tegye, 
a tömegnyomor forradalmi kilengésekkel 
fenyegeti) nemzeti veszedelmét elhárítani 
igyekezzék.

És ha igy van — ami tagadha­
tatlan — akkor a bankérdek elválaszt­
hatatlanul egy a közérdekkel, vagyis a 
polgárság és munkásság eminens érde­
keivel.

4. A közérdek a politikai 
pártokon felülálló független 
polgárok és munkások több­
ségét követeli, kiknek egyet­

len parancsa : a közjó.
Itt elsősorban meg kell állapítani 

azt, hogy a „független polgárok és mun­
kások*  ellenzéki blokkja nem „politikai 
pártokon felülálló“ alakulat, hanem a 
hát; ¡as ikrek csodafigurája.

Középen van a „Független kisgazda­
párt“ pécsi frakciója, jobboldalon véznás- 
kodik a tehetetlenséggel világrajött ke- 
resztényszociálista-párt és baloldalon fe­
szíti erejét a mai társadalmi rend fel­
forgatásának kísérleteiben megizmosodott 
nemzetközi szociáldemokrata-párt.

És bár a választási előkészületek 
izgalmainak hevében fogamzott és össze­
nőtt, kínos vajúdással született hármas 
ikreknek émelyeg a gyomruk egymás 
mellett, mégis igyütt tartja őket az ön­
zés, a párt- és osztályérdek.

Elképzelhető, hogyan húzná ez a 
„többség“ a városi ügyek szekerét a 
közérdek utján, amikor a középső cél 
nélkül baktat, két oldalon pedig az egyik 
szélsőjobbra, a másik szélsőbalra igyek­
szik Es hiába volna akármilyen erős 
kézben a gyeplő, a városi közigazgatás 
szekere mégis nagyokat zökkenne és hol 
jobbra, hol balra billenve, kiesne belőle 
a féltett kincs — a közérdek.

A felelősségnélküli szólásszabadság­
gal való visszaélésnek eklatáns példája 
az a mindenkit gyanúsító, mindennel 
elégedetlen, minden jót Ígérő, de a mai 
viszonyok között ígéreteiből közmegelége­
désre csak vajmi keveset beváltani képes 
demagógia, mellyel az ellenzéki blokk 
uton-utfélen hangoskodik.

A jószándéku igyekezet esetleges 
balsikere miatt könnyebb rosszakaratú 
kritikát hangoztatni, mint közmegelége­
désre minden kívánalmat teljesíteni.

Az eddigi városi törvényhatósági 
bizottság többsége minden közgazdasági 
és szociális tudásával, a közérdek sért­
hetetlenségének védelmezésére rendelke­
zésre álló minden szellemi fegyverével 
foglalt állást a város összlakosságának 
jóléte mellett. De segítő társként állott 
a közigazgatási törvényhatóság hatásköré­
be tartozó munkálatok irányítói mellett 
is, mert

meg volt győződve, hogy a 
város főispánja és polgár­
mestere, felelősségérzetük 
teljes tudatában, gáncsol- 
hatatlan jóakarattal intézik 
Pécs város lakosságának 

sorsát.
Azért a szerencsétlen helyzetért, 

amelybe a trianoni hóhérmunka és a gaz­
dasági világkrizis sodorta Csonkamagyar- 
ország népét és köztük Pécs város lakóit 
is, sem a főispán, sem a polgármester, 
sem a városi közgyűlés eddigi többsége 
ép elmével, tendenciózus rosszakarat nél­
kül nem vádolhatok.

És ebből a helyzetből nem a pártos-

Az „Uj Magyar Élet“ 
ellen indított perek fináléja

Mai számunkhoz mellékelve adjuk 
az „Uj Magyar Élet" szeptember hónap 
22-én nyomott példányát, amelyet a pécsi 
kir. Ítélőtábla jogerős Ítéletében megál- 
apitott jogfolytonosság dacára, a kir. 
ügyészség nem engedett a nyilvánosság 
elé. Ennek a lappéldánynak hasábjain 
részletesen ismertetjük az „Uj Magyar 
Élet“ ellen indított perek lefolyását, úgy­
szintén az ügyészség, a vizsgálóbíró és 
a vádtanács eljárását.

A pécsi kir. ítélőtábla igazságos 
Ítéletének jogerőre emelkedése után la­
punk kiadótulajdonosa beadvánnyal for­
dult Pécs szab. kir. város Polgármeste­
réhez és kérte, hogy a lap megszűnését 
nyilvánító véghatározatát helyezze hatá­
lyon kivül, miután a kir. Ítélőtábla meg­
állapította az „Uj Magyar Élet“ cimü 
időszaki sajtótermék kiadásának törvény­
szerű jogfolytonosságát.

Lépj be a Magyar 
Nemz. Szöv. tagjai közé

Ezt a kérelmet Pécs szab. kir. város 
Polgármestere elutasította a sajtótörvény
3. §-ának első bekezdése alapján, nem 
véve figyelembe azt a körülményt, hogy 
ebben az esetben nem alkalmazható a 
hivatkozott törvényszakasz, miután

az „Uj Magyar Élet“ cimü 
időszaki sajtótermék, kiadó­
tulajdonosának akarata el­
lenére, téves hatósági intéz­
kedések miatt nem kerül­

hetett ki a sajtó alól. 

kodó széthúzás, nem a bűnbakot kereső 
demagógia emelheti fel az ország, ezzel 
együtt Pécs város lakóit, hanem

csakis az egységes, egyet­
értő nemzetmentés önzetlen, 

közérdekű munkája.
Ezzel a tudattal induljon választani 

minden polgár és munkás, a szavazó 
fülken kívül hagyva minden befolyást, 
amely az ellenzéki blokk kizárólagosan 
üdvözítő többségének csodatevéseit igye­
kezett gondolkodó agyába szuggerálni.

És ne feledje el egyetlen választó 
sem, hogy

az egységes egyetértésben 
rejlik az az erő,

amely a siker reményében uj életre kelt­
heti a haldokló ipart és kereskedelmet, 
munkalkolmat teremthet, megélhetést biz­
tosíthat a szegénységgel küzdő polgár­
ságnak és munkásságnak.

Bűnt követ el önmagával, családjá­
val és embertársaival szemben mindenki,

aki önfejű dacossággal az 
eredménytelen ellenzékies­
kedés szerepére vállalkoz­
va, gyengíteni igyekszik a 
nemzetnientö egységes erőt.

Ezt a határozatot megfelebbeztük a 
m. kir. Belügyminiszter Úrhoz, aki félre- 
magyarázhatatlan indokainknak helyt 
adva, az előző polgármesteri Véghatáro­
zatot hatályon kivül helyezte, az utóbbit 
pedig megváltoztatta és felhivta Pécs 
szab. kir. város Polgármesterét, hogy az 
„Uj Magyar Élet“ cimü lapot vegye fel 
újra az időszaki sajtótermékek nyilván­
tartásába.

A Magyar Nemzeti 
Szövetség értünk küzd I

Ezzel a belügyminiszteri határozattal 
véget ért az „Uj Magyar Élet“ Kálvária­
járása és ma ismét az olvasóközönség 
kezébe adhattuk, azzal a reménységgel, 
hogy az egy évig elnémított sajtóorgánum 
hangját szívesen hallják újra mindazok, 
akik a közérdek védelmezését tartják 
mindenekelőtt való kötelezettségnek.

Most, amikor igazságunk diadalra- 
juttatásáért erős hittel és szinte ember­
feletti akaraterővel folytatott küzdelmünk 
véget ért, kötelességünknek tartjuk, hogy 
ez alkalommal leghálásabb köszönetünket 
nyilvánítsunk azért pártfogásért, mellyel a 
„Magyar Újságírók Egyesülete" nagyra- 
becsült vezetősége kezdettől fogva mel­
lettünk állott.

Olvasóinkhoz! Mindenféle ügyes-bajos 
kérdésben, 'egyen az hivatalos, vagy bármilyen 
más (adó-, biztositási stb.) ügy szívesen szol­
gálunk szóbeli felvilágositással és útbaigazítás­
sal személyes érdeklődés esetén. Levelekre kész­
séggel azonnal válaszolunk, de ilyen esetben 
kérjük a levélbélyeg beküldését.
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Téli szövetujdonsások
kész férfi és fiuruhák, női kabátok, nagy vá­
lasztékban a legolcsóbban

Kozma Sándor utóda cégnél WBS1
(Pécs, Széchenyi-tér 7 szám szerezhetők be.)

INNEN — ONNAN
Pécsiek és baranyaiak örülhetnek, mert 

a jelenlegi ötórás gyorsvonati utazás helyett 
három és fél óra alatt juthatnak el Pécsről Bu­
dapestre vagy Budapestről Pécsre a tavaszkor 
meginduló sinautobusz-járattal. Köztudomású, 
hogy a Pécs és Budapest közötti személyfor­
galom rövidebb időn belüli lebonyolítása érde­
kében Pécsett élénk mozgalom indult meg, a 
melynek élén V i s n y a Ernő felsőházi tag, a 
pécsi kereskedelmi és iparkamara fáradhatatlan 
elnöke fejtett ki ismét eredményes tevékenysé­
get. Ennek a fontos kérdésnek ilyen rövid időn 
belül történt elintézése nagyrészt Visnya Ernő 
ügybuzgóságának köszönhető, aki a kereskede­
lemügyi minisztériumhoz benyújtott felterjesztés 
után még személyesen is eljárt ebben az ügy­
ben Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszternél, 
aki megértéssel fogadta a pécsiek és baranyaiak 
kívánságát. Visnya Ernő interveniálásának az 
lett a gyors eredménye, hogy a legutóbbi ka­
marai napon a kereskedelmi miniszter képvise­
letében T rniay államtitkár kijelentette, hogy 
Pécs és Budapest között a sinautóbusz-forga- 
lom tavaszkor már meg is indul Hogy ez mit 
jelent, azt leginkább az ügyvédek és üzletem­
berek tudják értékelni, akiknek az utazás alkal­
mával minden percnyi késedelem pénzpocséko- 
lás és veszteség.

Meghalt Aronffy Rókus dr. Aligha van 
pécsi lakos, aki ne ismerte volna, legalább is 
hallásból a megboldogult szimpatikus ügyvé­
det, aki nemcsak szükebb pátriájában, de az 
egész magyar hazában, sőt a tengerentúli or­
szágokban is hires volt csodálatos epekő­
gyógymódjáról. Aronffy Rókus a betegek soka­
ságát gyógyitotta eredményes kúrával, anél­
kül, hogy honoráriumot fogadott volna el. — 
A gyógymód megismertetéséért — melynek 
titka mecseki füvekben rejlik — nagyobb ösz- 
szeget kínáltak a ,.csodadoktor“ ügyvédnek, de 
nem fogadta el. Pótolhatatlan veszteség lenne, 
ha titkát — amit édes anyjától örökölt — ma­
gával vitte volna a sírba. De reméljük, hogy 
végrendeletében örököseire hagyta.

Egy érdemes iparos, a széleskörben is­
mert és kedvelt Friedmann Vilmos sütő­
mester'(költözött el 69 éves korában az élők 
sorából. Nemcsak az áltata forgalomba hozott 
jóizű „Fri-Vi“ kenyér tette közismertté a más­
ként is megbecsülésreméltó sütőiparost, — de 
szimpatikus egyénisége is kedvelté tette váro­
sunk társadalmában. Pénteken délután temették 
el az ismerősök nagy részvéte mellett a zsidó­
temető halottasházából.

Kulturest. A zsidóiskola diszterméhen tar­
tott sorozatos kulturelőadások második periódu­
sa zajlott le tegnap délután, amikor is a sikló­
siak országos viszonylatban is ismert papja, dr. 
Silberstein Adolf főrabbi tartotta meg előadását 
.Az ifjúság válsága“ cirnen. A jelenkor egyik 
legsajgóbb problémáját a dolog egyéb és kü­
lönböző oldalairól tárgyalva, reflektorszerü fény­
nyel világosította meg ; tanú jelét adva, hogy az 
előadást a fogas kérdésnek hosszas és alapos 
tanulmányozása előzte meg. — A szinültig telt 
diszterem válogatott hallgatósága, élén a hitköz­
ség vezetőségével zajos tapsokkal honorálta az 
illusztris vendég mindvégig lebilincselő és tar­
talmas előadását, aki tanúságot tett ezúttal is 
arról, hogy: mint egyházi szónok és előadő — 
egyaránt kiváló.

Dunántúli asztali teniszbajnokság. A 
MOATSz megbízásából Karácsony két napján 
a KPAC rendezi dunántúli asztaltenisz-bajnok- 
ságait, valamint az ifjúságit Kaposvárott, amelyre 
eddig még nem tapasztalt óriási nevezés érke­
zett be minden számra. Pécsről a Pécsi PS 
Zsolnay-gyár, PEAC küld sok versenyzőt, de 
a középiskolák is kivonulnak.

A Magyar Ökölvívó Szövetség Délke­
rülete december hó 25. és 26-án Kaposvárott 
rendezi az 1934. évi kerületi szenior bajnoksá­
gokat nyolc súlycsoportban, amelyekre nagy­
számú nevezések érkeztek az alosztályoktól. — 
Pécsről a PVSK és a PSC indít versenyzőket. 
A viadalt a Kaposvári Turul SE rendezi a ke­
rület megbízásából. Tekintve, hogy a bajnok­
ság erős küzdelem lesz, szorgalmasan készül­
nek a bajnokságra

Karácsonyi legenda ...
Irta : Lantos József.

Karácsony estjén egymagám jártam 
s az égen csodás tüneményt láttam : 
Mint meteor a fénykéve között, 
szállt egy égi csoda a felhők fölött, 
majd a földre érve, eltűnt ott a fény — 
s előttem állott egy szelid csodalény.
Tiszta szemével szemembe nézett 
és örömtelt szivem csaknem megszakadt, 
lelkem betölté mond hatatlan érzet: 
Jézus volt az, ki mellettem elhaladt.

Lassan lépdelt ... Én szólni nem mertem . . 
Miért jött a földre ? Útja hova vezet ? 
Hol laknak azok, kiket Jézus szeret ? 
Kastélyok előtt habozva megáll, 
mint a fecske, ha itthon újra leszáll 
és nem tudja, hol van régi fészke, 
melyben kis fiait védte, nevelte.
A dús palotákat Jézus végig nézte 
és könnyes szemeit égre emelte.

Fényt lövelt a dúsak palotája, 
fényszikrát szórt szép karácsonyfája : 
Jézus születését ünnepelte mind, 
de szeretet egyik ablakból sem int.
Bús arccal itt is, ott is megállt, 
Isten fia, aki a földre leszállt.
És tovább ment . . . Betérni nem vágyott, 
ahol lakoma járta és vig zene, 
mert igaz szivet egyet sem látott 
a szenvedők és szegények Istene.

Majd odament — búval a leikében — 
ahol kunyhók lapultak szerényen. 
Halványan villog szétszórtan sok ablak, 
mint nyári éjben szentjános-bogarak. 
Jézus benéz egy kicsi ház ablakán 
és derűs mosoly játszik inár ajakán. 
Egyet gondol ... A küszöbön átlép . . . 
Mit keres Jézus e két világ között ?
Nesz nélkül surrantam, mint az árnyék, 
lesni az ablakon, jégvirág fölött.

Ott állt Jézus — az égi jövevény — 
a család közt a szoba közepén.
Két karján nlegbujik egy-egy kis gyerek, 
körötte ujjongó, apró, vig sereg.
Nem volt az asztalon tündöklő fácska, 
aminek örültek volna ők játszva. 
De inte: Jézus csak egyet inte 
s ott állt a zöld fa, lobbant gyertyák lángja, 
a családra glóriás fényt hintve . .
Mind térdre hullott ezt a csodát látva.

A gyermekek boldogan kacagtak 
és játéktól-játékhoz szaladtak; 
a szülők szemébe hála könnye gyűlt 
és Jézus velük sirt, velük örült . . . 
Ezután elment oly csodásán, mint jött; 
fény jelezte útját a felhők fölött . . . 
Jézus nincs már itt, Jézust nem látom, 
s hogy jöjjön vissza, hiába kérem én . . . 
Eltűnt, mint ez a csodaszép álom, 
amit álmodtam karácsony éjjelén.

ae

SZIFIHÁZ
Vasárnap este harsogó kacagás tombolt 

végig a nézőtéren „Itt a szerelem“ cimü vidám 
operettnek pompás bemutató alőadásán. A telt 
ház közönsége egyhangúlag állapilotta meg azt a 
tényt, hogy az idei színi évadban — bár jobb- 
nál-jobb darabok kerültek eddig is színre — 
ilyen kacagtató élvezetben nem részesült. És 
ha a színházlátogató közönség mond egy da­
rab felöl véleményt, akkor a színházi kritikus 
egyéni véleményének nyilvánitása, dicsérete 
kárbaveszett fáradozás, mert maga a publikum 
a leghivatottabb, legőszintébb kritikus. Ezért 
mi, az előadás folyamán megnyilatkozott nagy 
tetszésnyilvánítás után nem Írunk bírálatot a 
darabról. Erről nem kritikát kell várni, ezt meg 
kell nézni, hogy egy felejthetetlen színházi él­
ménnyel gazdagabbak legyünk. Kevés ilyen jó 
operettünk van újabban, mint az „Itt a szere­
lem“ oporett-újdonság, amelynek ötletes hely­
zetkomikuma kacagtató, muzsikája dalamosan 
fülbemászó. — A szereplők mind jók volfak, 
szivvel-lélekkel játszottak. A renedezés, díszle­
tetek elsőrendüek. — A további zsúfolt néző­
tér több, mint bizonyos.

HETI MŰSOR:
Hétfőn délután 3 órakor és 5 órakor 

a gyermekvilág legnépszerűbb meséje az örök­
szép „Hófehérke“ cimü bájos mesejáték kerül 
szilire a kisgyermekeknek igaz karácsonyi örö­
möt nyújtva, amikor a „Betlehemi jászol“ ün­
nepi élőkép is bemutatásra kerül.

Karácsony első napján délután 3 őrkor 
Gellért Marikával a főszerepben a gyönyörűsé­
ges „Vad v i rág“ operett-újdonság. — Dél­
után 6 órakor a ,,S z e m b e k ö t ő s d i“ cimü 
bájos vígjáték-újdonság. — Este fél 9 órakor 
a Dorozsmai szélmalom" kerül elő­
adásra F. Harcos Irénnel a főszerepben.

Szerdán, karácsony második nápján dél­
után 3 órakor Kálmán Imre operett-szenzációja, 
az „Ördöglovas“ — este 6 órakor F. Harcos 
Irén felléptével a „Sárga liliom“ operett és este 
fél 9 órakor a szenzációs-sikerű „Itt a szerelem“ 
operett-újdonság kerül előadásra.

Csütörtökön este is „Itt a szerelem“ ka­
cagtatja majd a közönséget.

Kedves olvasóinknak, előfizető­
inknek és hirdetőinknek kellemes 
karácsonyi ünnepeket kivánunk.

Cisánylázadás Miskolcon
Azt tudtuk már régen, hogy a kóbor cigá­

nyok nemzetköziek, de hogy forradalmi készség 
is lappang alázatos meghunyászkodásuk mögött 
ez csak most került nyilvánosságra.

Az utóbbi évek során tömegesen telepedtek 
1c Miskolc városban a kóbor cigányok. Körül­
belül 500 létekre becsülhető Fáraó nyughatatlan- 
vérü ivadékainak száma a kocsonyában pislogó 
békáról híressé vált havasalji metropolisban.

Miskolc város szociálpolitikai ügyosztálya 
karácsonyi segélyek kiosztásával akart örömet 
szerezni az ottani illetőségű ínségeseknek. A jó 
hir sólyomszárnyakon repült végig a szegény­
lakta negyedeken és eljutott a füstös putrikba is. 
Lett öröm a cigánysoron. Dádék és rajkók, vén 
asszonyok és menyecskék felkerekedtek vagy 
százötvenen, aztán upre-pupos, föl a városházá­
ra, ott is egyenesen a szociálpolitikai ügyosztály 
folyosójára. Nagyidai őseikre emlékeztető harcias 
hangulatban nyomultak előre, félrelökdösték a 
segélyre várakozó Ínségeseket, behatoltak az 
irodába és cigányszokás szerint pokoli lármá­
val követelték, hogy őket is részesítsék segély­
ben. A tisztviselők igyekeztek megértetni a ron­
gyos siserahaddal, hogy cigányoknak nem jár 
ki a karácsonyi segély, mert ebben csak miskolci 
illetőségű Ínségesek részesülhetnek — kitört a 
cigánvlázadás.

. Életveszélyes fenyegetéseket kiabáltak a 
tisztviselők felé, majd amikor ez nem járt ered­
ménnyel, törni-zuzni kezdték az irodai beren­
dezést. Egy szakasz rendőrnek keltett felvonul­
nia, hogy megfékezzék a dühöngő cigányokat.

A büntetőeljárás lefolytatása után mind az 
ötszáz cigányt kitoloncolják Miskolc városából. 
Ez tesz a cigánylázadás fináléja.
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Gazdák figyelmébe I
A földmivelésügyi miniszter 1935. évben 

is anyagi támogatással segíti elő a legeltetési 
társulatokat, közbirtokosságot oly módon, hogy 
a jövő évi tavaszi és őszi vetés céljára ¡hazai 
termésű, jó minőségű vető-fűmagokat bocsájt 
rendelkezésre az igénylőknek igen kedvezmé­
nyes áron. A jövő évi igénylést már most kell 
bejelenteni. Egy-egy jelentkező 100 kg.-nál 
kevesebbet nem igényelhet. A kisebb igénylők 
azonban csoportosan jelentkezhetnek. Az igényel­
hető fümagvak a következők: angol perje, cso­
mós ebir, fehér here, francia perje, hámozott 
baltacin, hámozat'an baltacin, komlós lucerna, 
korcs- vagy svéd here, közönséges lucerna, 
nyulszopika, olasz perje, réti csenkesz, réti 
komócsin, réti ecsetpázsit, réti perje. szarvas 
kerep, tarackos tippan, vörös csenkesz és vörös 
here.

A fűmag árai és egyéb tudnivalók annak 
idején az illetékes községi elöljáróságok utján 
ismertetve lesznek.

Árverési hiénák.
garázdálkodnak most a falukban, amikor a gaz­
dasági válság nehéz idejében az önhibáján 
kivül bajbajutott, eladósodott kisgazdák ezrei 
nem tudnak eleget tenni a kormányrendelettel 
szabályozott védettségi kötelezettségüknek és igy 
a védettség keretei közül kiesnek, aminek dob­
pergés, kíméletlen árverés a következménye.

Miután ettől a szerencsétlenségtől semmi­
féle törvényes intézkedés nem védi meg a fizetés­
képtelen kisgazdákat, az árverés alá kerülő bir­
tokok tényleges értékük egyharmadán alul kerül­
nek az árvereztető hitelezők kezére, vagy jobban 
mondva árverési hiénák prédájára. Tapasztaljuk, 
hogy utóbbi időben a védettségből kiesett kis 
gazdák ellen hova-tovább mindig kíméletlenebb 
szigorúsággal lépnek fel egyes hitelezők, való­
színűleg azért, mert a föld és egyéb ingatlanok 
árai mostanában némi emelkedést mutatnak, 
tehát „jó üzlet“ az árveréseken potom áron el- 
kótyavegyélt ingatlanok megszerzése és azoknak 
magasabb áron való értékesítése.

Az eféle szemermellen üzérkedés, a kis­
gazdák ezreinek tönkrejutását jelenti, igy egyben 
katasztrofális nemzeti veszedelmet rejteget a 
háttérben és azért 

Nyomtatvány megrendeléseinél okvetlen kérjen tő­
lünk árajánlatot. Biztosítjuk önt a leggyorsabb és 
legolcsóbb kiszolgálásról. Tegyen próbarendelést.

LÁSZLŐ-NYOMDA

Kossuth L.-u.

1.
(Vogl-féle házban.)

tiltakozunk a becsületes, de sze­
rencsétlen kisgazdák tervszerűen 

végrehajtott tönkrejuttatása 
ellen.

Mint értesülünk, kormánykörökben is fel­
figyeltek erre a fenyegető veszedelemre és ren­
delet készül olyan értelemben, hogy a védett 
gazdától elárverezett földeket az árvereztető hi­
telező nem adhatja tovább magasabb áron, — 
mint amilyen összegért birtokába jutott. A ren­
delet olyan értelmű megszorítást is fog tartal­
mazni. miszerint az árverést szenvedett gazdá­
nak bizonyos meghatározott időn belül joga 
lesz földjét vagy egyéb ingatlanát visszavásá­
rolni, ugyanannyi összegért, amennyiért az ár­
verésen a vevő birtokába jutott.

Véleményünk szerint a készülő kormány­
rendeletet ki kellene még egészíteni azzal, hogy 
azok a nem kisgazda adósok, ingatlan-tulajdo­
nosok is részesüljenek ebben a kedvezmény­
ben. akik nem állottak eddig védettség alatt, 
mint például

a városi ház- és földtulajdonosok, 
mert hiszen ezek az adósok is egytől-egyig a 
gazdasági válság áldozatai, tehát önhibájukon 
kivül kerültek fizetésképtelen helyzetbe az in­
gatlanok áresése folytán.

VlOÁN] flOflDÜZO
A világháború előtti boldog békeidőkben 

történt az alábbi eset egy tiszamenti kerület­
ben, ahol egy Szomjas József nevű egyén 
lépett fel ellenzéki programmal. Ebben az idő­
ben kezdett divatba jönni a „tiszta választás“, 
amit a nép vizes választásra keresztelt, mert 
nem igen került csap a boroshordókra. Szomjas 
József képviselőjelölt ur a potyabor hiányát a 
választópolgárokhoz való leereszkedéssel akarta 
pótolni. Sorba ölelgette a választópolgárokat 
és mondá:

— Ti valamennyien az én kedves fiaim 
vagytok!

Egy ftirgeeszü, furfangos atyafi rá is dup­
lázott gondolkodás nélkül:

— Éljön ! Helyös! — Mi csakugyan vala­
mennyien „szomjasok“ vagyunk !

A képviselőjelölt ur megértette a célzást és 

tiszta választás ide, tiszta választás oda, a sár­
ga földig leitatta a szomjas atyafiakat.

Történt abban az időben, amikor a „nép­
párti“ programm divatba jött, hogy ezzel apró 
grammal egy furcsa nevű gróf, Scherr- 7'hos-t Béla 
is fellépett képviselőjelöltként. Akadlak is hívéi 
szép számmal, csak az volt a baj, hogy egyet­
len szittya-magyar választópolgár sem volt ké­
pes kimondani a gróf idegen hangzású nevét. 
A főkortes segíteni akart ezen a bajon és igy 
szónokolt a választók előtt:

— Polgártársak ! Aki a méltóságos gróf ur 
nevét a választási elnök ur előtt ki akarja mon­
dani, erre a két szóra gondoljon : Sert hozz!

Mikor választásra került a sor, az elnök, 
akinek véletlenül szintén Béla volt a kereszt­
neve, megkérdezte az első szavazó polgártól, 
hogy kire akarja leadni a voksát, — az atyafi 
igy felelt:

— Sert hozzon, Béla !
— Talán Scherr-Thoss Béla ? — igyeke­

zett segíteni az elnök.
— Az, az instálom, de nem mertem lete­

gezni a gróf urat.

Férfi és női cipők minden 
kivitelben a legolcsóbbak

Hermann cipőüzemben
Pécs, Kossuth Lajos-u. 3.

Orthopad cipők jutányos árban készülnek.

SPORT ÉS TESTNEVELÉS
Rovatvezető • OTTA ADOLF

A torna és sport
A sport megtanit türelemre, hogy ne ve­

szítsük el azt minden csekélység miatt, hanem 
legyünk képesek arra, hogy az elénk gürdülő 
akadályokat türelemmel leküzdjük, akaratunkat 
a győzelemre összpontosítsuk.

Nyugalomra, higgadtságra és józan meg­
fontoltságra tanít. Továbbá megtanit elszánt­
ságra, hogy a küzdelemtől, veszélytől, fáradt­
ságtól vissza ne riadjunk, ne essünk a nagy 
önszeretetbe, puhaságba. Az élet izgalmat nem 
ismerő, ádáz ellenség. Jaj a gyengének, a kis- 
hittinek, mert az elesik, az erős megáll. A sport 
etikája megkívánja a szigorú bírálatot legelső 
sorban önmagunkkal szemben. A sport legyen 
a nagy tömeg sportja. Kultiváljunk minden 
sportágat. Neveljünk igaz amatőr sportolókat, 
lélekben és testben erős, edzett egészséges 
ifjakat, ne pedig érzelgős, hystériás, agyon­
dédelgetett s reklámozott sport primadonnákat 
akkor, amikor szellemi titánok, geniek névtele­
nül, nyomorogva küzdenek a létért. Lássunk a 
sportban nemes célt, az egészséges testre, ideg­
zetre a jóban, a szépben és nemesben való 
együttműködést, nem pedig az alacsony anyagi 
hasznosodást, a különféle pályákon való érvé­
nyesülni akarást.

Értessék meg az arra hivatottak mindenki­
vel, hogy testük, — mely Istenünk temploma — 
ápolása, gondozása szent kötelesség Istennel, 
hazánkkal és önmagunkkal szemben. Kedvel- 
tcssék meg a tornát, sportot minuenkivel szem­
re és korra való tekintet nélkül. Ne torpanjanak 
meg a vezetők kicsinyes lelkű, hozzá nem értő 
emberek gúnyos, lekicsinylő megjegyzésein, 
akiknek kényelmesebb a dohány-füstös kávéház 
és a borgőztől telitett korcsma, ahova ők üdül­
ni és szórakozni mennek a napi robot után, 
áldozni a Bachusnak és az ördög bibliáját for­
gatni, hanem fogjanak hozzá igaz férfiúhoz 
méltó, megalkuvást nem ismerő szeretettel, 
hozzáértéssel, megértéssel a tömeg, különösen 
az ifjúság lelki és testi neveléséhez és munká­
jukon Isten áldása és siker lesz. A nemes gon­
dolkodással űzött sport szükséglet, nem luxus, 
vagy gyerek privilégiuma.

Felelős szerkesztő és kiadó : LANTOS JÓZSEF.
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